
22 декабря 2010 года в МОУ СОШ № 2 с углубленным изучением отдельных предметов г.о.Кинель состоялся открытый семинар «Деятельностный подход к организации учебно-воспитательного процесса как способ формирования универсальных учебных действий».

На семинар прибыли  45 человек - представители  Кинельского образовательного округа, а также из г.Отрадный, из Кинель-Черкасс, г.Самара. Это были учителя-предметники, заместители директоров школ по учебно-воспитательной работе, по науке, по воспитательной работе, сотрудники ресурсного центра, главный специалист и консультант Самарского управления образования.

Пленарное заседание открыл директор школы Плотников Ю.А., рассказавший об  особенностях и достижениях школы. С приветственным словом к участникам семинара обратилась Гулина А.В., руководитель ГОУ ДПО ЦПК «Кинельский Ресурсный центр».


С большим интересом и вниманием было выслушано выступление Рыбакиной Н.А., к.п.н., доцента, руководителя Центра образовательных проектов ГОУ СИПКРО «Деятельностный подход к организации учебно-воспитательного процесса».


О том, как реализуется деятельностный подход к организации учебно-воспитательного процесса в МОУ СОШ № 2 г.о.Кинель рассказала заместитель директора школы по УВР Толпекина Т.Н.


Поприветствовал участников семинара и пожелал успешной работы руководитель Кинельского управления министерства образования и науки Самарской области Полищук С.Ю.


Первую линию уроков представляли:

- Миронова О.А., учитель физики, кандидат физико-математических наук.

   Тема ее урока в 9 «А» классе - «Изучение зависимости периода колебания математического и пружинного маятников от параметров колебательной системы»;

- Шакирова Е.И., учитель математики.

  8 «А» «Решение квадратных уравнений»;

- Ефременко Т.А., учитель английского языка.

  6 «Б» класс «Правильно питаться – оставаться здоровым».

Вторую   линию уроков представляли:

- Фролова Е.Ю., учитель математики.

  11 «А» класс (физико-математическое и информационно-технологическое направления) «Методы решения логарифмических уравнений»;

- Троц Н.М., учитель химии, кандидат биологических наук, доцент.
   11 «А» класс (химико-биологическая группа») «Лабораторно-практическое занятие «Выявление способности солей образовывать с водой малодиссоциирующие соединения, влияющие на характер среды их растворов»;
- Яшкина Н.П., учитель информатики.

  8 «А» класс «Форматирование символов».


Уроки получили высокую оценку со стороны коллег.

Тимашевская Т.В., учитель физики МОУ СОШ № 11 г.о.Кинель в  анализе урока отметила, четкую организацию урока, использование Мироновой О.А. исследовательской технологии, проблемного обучения, групповой формы работы для формирования общеучебных универсальных действий. Ценным в уроке было то, что ученики  сами ставили цель, делали выводы.

Урок английского языка анализировала Латунова Н.Е., консультант Самарского управления образования. Отмечена неординарность темы, межпредметные связи, доброжелательная атмосфера, мастерство учителя. Прослеживался деятельностный подход в построении урока. Содержание урока связано с жизнью. Присутствующие  педагоги испытали истинное удовольствие от урока.
Уроки математики представляла Перзашкевич Т.В., зам.директора по УВР МОУ СОШ № 2 (Кинель-Черкассы), которая отметила большую подготовительную работу учителей Шакировой Е.И. и Фроловой Е.Ю. к урокам. Все присутствующие увидели деятельность учителей по формированию общеучебных универсальных действий, желание детей работать, использование исследовательской, информационной технологий, дифференцированного обучения. Виден творческий рост педагогов, развитие школы.
Мустафина И.А., главный специалист Самарского управления образования, анализируя урок химии, первое практическое занятие по гидролизу солей, отметила, что деятельностный подход к организации учебно-воспитательного процесса – это наше будущее. Учитель Троц Н.М., формируя общеучебные познавательные универсальные учебные действия, добивается от учеников формулирования гипотез, выводов, заставляет их мыслить. Ученики могут свободно пользоваться оборудованием. Кабинет химии хорошо оборудован.
Урок информатики в 8 «А» классе (учитель Яшкина Н.М.) анализировала заместитель директора школы МОУ СОШ № 11 г.о.Кинель Парфенова Л.И. Она отметила организацию пошагового повторения на уроке, формулирование цели перед каждым этапом урока. Учитель хорошо владеет технологией критического мышления для формирования познавательных, логических УУД (поиск и выделение необходимой информации, анализ, синтез, установление причинно-следственных связей). Очень интересно прошла физкультминутка, необходимая при работе за компьютером. На дом были предложены разноуровневые задания. С помощью рефлексии учитель выяснил, что нового узнали на уроке, чему бы хотели еще научиться, что вызвало затруднение.
Итог семинара подвели директор школы ПлотниковЮ.А. и руководитель РЦ Гулина А.В. В своих выступлениях они пожелали педагогам новых творческих успехов, сотрудничества, новых встреч, использования материально-технической базы школы, педагогического и ученического коллективов для оттачивания педмастерства в процессе прохождения курсов повышения квалификации.

